

В диссертационный совет при
ФГБОУ ВО Воронежский ГАУ
394087, Воронеж, ул. Мичурина, 1

ОТЗЫВ

*на автореферат диссертации Толстолицкого Романа Олеговича
на тему: «ОБОСНОВАНИЕ СТРАТЕГИЧЕСКИХ НАПРАВЛЕНИЙ
РАЗВИТИЯ СЕЛЬСКИХ ТЕРРИТОРИЙ»,
представленной на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 08.00.05 экономика и управление
народным хозяйством: (экономика, организация и управление
предприятиями, отраслями, комплексами - АПК и сельское хозяйство).*

В Российской Федерации развитие сельских территорий осуществляется с применением стратегического планирования, в рамках которого разрабатываются стратегии социально-экономического развития. Однако вопрос о промежуточной оценке достижения стратегических целей в научном пространстве не достаточно проработан. Это определило актуальность проведенного исследования и адекватного научного обоснования.

Структура автореферата отражает логику проведенного исследования, основные теоретические, методические и практические аспекты исследуемой научной проблемы, каждый структурный элемент работы характеризуется детальной проработкой и критичностью авторской оценки исследуемого экономического явления.

Работа Толстолицкого Р.О., безусловно, содержит совокупность новых научных результатов и положений, выдвигаемых автором для публичной защиты, и свидетельствует о личном вкладе соискателя в науку: определены сущность и содержание развития сельских территорий; выявлены тенденции развития сельских территорий Воронежской области; предложен методический подход к определению эффективности развития сельских территорий.

Особый интерес в работе представляют прогнозы сценариев стратегического развития сельских территорий Воронежской области на 2021-2025 годы.

Практическая ценность результатов исследования подтверждена актами о внедрении в деятельность органов власти различных уровней и в образовательный процесс. Достаточная полнота публикаций основных положений, и результатов диссертационного исследования подтверждается наличием научных статей в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК. Основное содержание диссертации и результаты исследования изложены в 12 научных работах общим объемом 8,3 п.л., из них подготовлены самостоятельно 6,3 п.л. Первые работы датированы 2018

годом, что свидетельствует о длительном периоде работы соискателя над исследованием.

Вышесказанное в совокупности позволяет сделать вывод о том, что диссертационное исследование Р.О. Толстолицкого представляет важную с теоретической, методической и практической точки зрения работу, содержащую новые научные результаты.

При этом отмечаем, что автореферат не лишен определенных недостатков. В качестве тенденций развития сельских территорий приводится увеличение темпов жилищного строительства, повышение качества инженерной инфраструктуры, однако в табличном формате подтверждение данных выводов не находит отражение.

Тем не менее, несмотря на отмеченный недостаток, можно сказать, что, судя по автореферату, выполненное диссертационное исследование по актуальности, новизне и научно-практической значимости соответствует критериям и п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Толстолицкий Роман Олегович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - экономика и управление народным хозяйством: (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - АПК и сельское хозяйство).

Доктор экономических наук, проректор по научной работе и инновациям Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования

«Белгородский государственный аграрный университет имени В.Я. Горина»

д.э.н., доцент



Дорофеев Андрей
Федорович

«д» 08 2022

Сведения о рецензенте
ФГБОУ ВО «Белгородский государственный аграрный университет имени В.Я. Горина»

Адрес организации: 308503, Белгородская обл., п. Майский, ул. Вавилова, 1

Телефон организации: +7 (472) 239-21-79

Официальный сайт: <https://www.bsaa.ru/>

Эл. почта: dorofeev@bsaa.edu.ru

Тел.: 8(920)580-35-99

Достоверность подписи Дорофеева Андрея Федоровича подтверждаю:

Заверяю: начальник отдела
по работе с персоналом

«д» 08 2022 года